

СОБЫТИЕ..... 6-7

**Черное на красном**  
Дресс-код и фильмы 42-го Московского кинофестиваля, которые нас удивили



ВОСПИТАНИЕ..... 8

**Поступление без наказания**  
Полезные советы: как выбрать хорошего репетитора

ОТДЫХ..... 27

**Ветер с Севера**  
Какие новогодние туры предлагают отечественные туроператоры



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 226 (8280)  
7-13 октября 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 9 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 10 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 13 ОКТЯБРЯ



**НА ПЕРЕДОВОЙ** Что видят медики из «красной зоны»..... 5

# Под маской врача

АКЦИЯ «РГ»..... 10-11

Сибирь— Антарктика— Сибирь. Яхта «Сибирь» под флагом «РГ» прошла путем Беллинсгаузена

ПРАВО..... 12

Прослушке не верить. Граждане смогут обжаловать секретные действия спецслужб

КУМИРЫ..... 29

Рецепты Джона Леннона. Влюбить в себя женщину с помощью гвоздя и прятать диски под кровать

ФУТБОЛ..... 30

В групповой этап Лиги чемпионов впервые в истории попали сразу три российских клуба



## Дома лучше думается На Урале рекомендовали отпра- вить часть работников на удаленку

ЕВГЕНИЙ Куйвашев подписал новый указ, направленный на борьбу с коронавирусом. В нем работодателям рекомендовано перевести на дистанционный режим работы не менее 30 процентов сотрудников. Кроме того, губернатор закрыл фан-зоны и танцполы на концертных площадках. Во время концерта зрители должны находиться только на сидячих местах. По указу губернатора в выходные дни должны быть закрыты детские игровые комнаты в ТЦ.

➔ **СТОП-КАДР**

В Екатеринбурге добровольцы почистили дно городского пруда. Воду в запруде реки Исеть спустили из-за ремонтных работ на Макаровском мосту. На обнажившейся поверхности волонтеры собрали сотни килограммов мусора: битые бутылки, пластик, ветки деревьев. Первая партия хлама отправлена на полигон, а субботники продолжатся до ноябрьских холодов.

## Книги и музыка

### В Кургане открылась первая в регионе модельная библиотека

**ПРОЕКТ**

✍ Валентина Пичурина, Курган

Курганская библиотека имени Леонида Куликова стала первой в Зауралье муниципальной библиотекой нового поколения. На ее модернизацию по нацпроекту «Культура» потратили пять миллионов рублей из федерального бюджета плюс два с лишним миллиона из городской и региональной казны.

Обновленная Куликовка полностью переворачивает представление о традиционном книгохранилище с читальным залом. Это уже не просто библиотека в привычном понимании, а настоящий

центр для творчества, встреч и дискуссий об искусстве, воспитании, новинках литературы. К услугам гостей — открытые фонды, электронные ресурсы, бесплатный Wi-Fi, удобная мягкая мебель со встроенными розетками для подзарядки мобильных устройств, площадки для мероприятий, групповых занятий и самообразования, семейного чтения и индивидуальной работы. В общем, в библиотеке сделано все, чтобы посетители чувствовали себя комфортно, уютно, проводили время интересно и с пользой.

Кроме того, в лексиконе библиофилов появились новые и пока еще не всем понятные слова, например: лаунж-зона, где можно за чашкой

чая или кофе почитать свежую прессу, полистать журналы, или мюзик-бокс — место для прослушивания музыки в наушниках. Есть развивающие и научно-популярные 3D- и 4D-книжки для детей. Очень востребованной оказалась студия звукозаписи.

— Мы раньше не знали, где в Кургане записать наши песни, — поделилась впечатлением музыкант Ольга Литовченко. — Теперь знаем. И мы явно не одни такие. Мне очень нравится, что библиотека становится местом не только для чтения, но и для проведения качественного досуга и самовыражения.

Несмотря на обилие и многообразие форм досуга, на первом месте в Куликовке всегда будет книга, подчеркивает заведующая Ольга Брусянина. Все проходящие здесь мероприятия так или иначе связаны с литературой. Учреждение расположено в жилом микрорайоне, у него шесть тысяч постоянных читателей, хотя народу бывает намного больше. В следующем году планируется в два раза увеличить количество посещений. Для удобства жителей и гостей города на час увеличен рабочий день, и теперь двери библиотеки открыты до 20.00.

По данным регионального управления культуры, аналогичные модельные библиотеки на днях откроются в Шадринске и селе Белозерском, а в следующем году — в Далматовском районе. Как заверила глава ведомства Дарья Твердохлебова, федеральный минкульт дал добро.



Все пространство библиотеки поделено на креативные зоны.

## Врачи добрались до дна

**МЕДИЦИНА**

Офтальмологи Челябинской областной детской клинической больницы провели уникальную операцию ребенку, более трех часов работая в полной темноте. Этому потребовал дефект центральной части глазного дна — макулярной зоны, который у детей почти не встречается.

— Острота зрения одного глаза у мальчика была крайне низкая — он реагировал только на свет и движение предметов непосредственно перед лицом, — рассказала офтальмолог клиники Анна Караваева. — Операция проводилась под общим наркозом, и большую часть манипуляций пришлось проводить в темноте, подсвечивая глазное яблоко изнутри при помощи микрохирургического световода. С непростой задачей блестяще справился заведующий отделением офтальмологии Андрей Кузнецов.

Как пояснили в ЧОДКБ, для устранения дефекта сетчатки специальными троакарами

прокалывается белая оболочка глаза, в проколы устанавливаются миниатюрные порты, через которые хирург, как по тоннелям, вводит инструмент, что позволяет обойтись без лишних травм. При помощи высокотехнологичного комбайна в полость глаза постоянно подается стерильный раствор, содержащий микроэлементы, под нужным для каждого конкретного пациента давлением. Кроме того, инструмент настолько мал, что его детали можно увидеть только под операционным микроскопом.

Практики проведения подобных операций у детей в России еще нет. Приходилось рассчитывать только на золотые руки хирурга и операционной бригады. После нескольких недель реабилитации и профилактики бактериального воспаления и отслойки сетчатки стало понятно, что зрение восстанавливается. А у клиники появился опыт лечения детей с редкой патологией.

Михаил Пинкус,  
Челябинская область

➔ **ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**

Специалисты Свердловского областного онкодиспансера рассказали о передовом методе диагностики рака молочных желез. Поиск и определение размеров злокачественных опухолей отныне проводят на компьютерном томографе с использованием радиофармпрепаратов.

Этот высокочувствительный гибридный способ позволяет осуществлять многослойное сканирование и оценивать масштаб повреждений.

— Новая диагностика не заменяет привычные процедуры — УЗИ или маммографию. Однако применение радиофармпрепаратов помогает уточнить диагноз, если возникают сомнения после традиционных исследова-

ний. Кроме того, он показан пациенткам, у которых структура молочных желез более плотная или установлены импланты, — говорит заведующая отделением радионуклидной диагностики Елизавета Дризнер.

Препарат вводится пациенту за пятнадцать минут до начала диагностики, он накапливается только в пораженных тканях и позволяет увидеть в зоне сканирования даже самые небольшие новообразования, а также пораженные лимфатические узлы.

Цифровое оборудование поступило в Свердловский онкодиспансер по национальному проекту «Здравоохранение».

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

➔ **ФОТОФАКТ**

В Екатеринбурге стартовал первый международный фестиваль айкидо. Почетным гостем спортивного праздника стал голливудский актер и мастер восточных единоборств Стивен Сигал, который провел мастер-класс для детей и взрослых. Победителям фестиваля Сигал вручит специальные призы своей школы Тэн Шин Айкидзюцу.